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"= arcsec
1mas = 10−3 arcsec



Pregunta 1

Cumulos abiertos Cumulos globulares

102 – 104 estrellas 104 – 106 estrellas

joven viejo

distribuidos denso

Forma irregular, a veces con gas Esferico, sin gas



Pregunta 2

Temperatura:  espectro del cuerpo negro, ley de 
Wien
Luminosidad: magnitud aparente y distancia
Masa: 3.ley de Kepler en sistemas binarios



Pregunta 3

Betelgeuse: mV = 0.50 mag, p = 4.51 mas 
Bellatrix: mV = 1.64 mag, p = 12.92 mas
Rigel: mV = 0.13 mag, p = 3.78 mas

!!
d[pc]= 1

p ′′[ ] MV = m+5+5log10 p



Solucion:
Betelgeuse:

Bellatrix:

Rigel:

d = 1
12.92 ⋅10−3

pc = 77.4pc

MV = 1.64+5+5log1012.92 ⋅10
−3 = −2.80mag

d = 1
3.78 ⋅10−3

pc = 265pc

MV = 0.13+5+5log10 3.78 ⋅10
−3 = −6.98mag

d = 1
4.51⋅10−3

pc = 222pc

MV = 0.50+5+5log10 4.51⋅10
−3 = −6.23mag



Pregunta 4

Solucion:

Enana blanca = white dwarf (WD) 1P



Pregunta 5

Betelgeuse: mV = 0.50 mag, p = 4.51 mas 
Bellatrix: mV = 1.64 mag, p = 12.92 mas
Rigel: mV = 0.13 mag, p = 3.78 mas

!!
d[pc]= 1

p ′′[ ] MV = m+5+5log10 p



Solucion:
Betelgeuse:

Bellatrix:

Rigel:

d = 1
12.92 ⋅10−3

pc = 77.4pc

MV = 1.64+5+5log1012.92 ⋅10
−3 = −2.80mag

d = 1
3.78 ⋅10−3

pc = 265pc

MV = 0.13+5+5log10 3.78 ⋅10
−3 = −6.98mag

d = 1
4.51⋅10−3

pc = 222pc

MV = 0.50+5+5log10 4.51⋅10
−3 = −6.23mag



Pregunta 6

• Obtener distancias

MV = −2.78 log10 (P) −1.35



Pregunta 7

• L* = 5x10-5 Lsun R* = 0.1542 Rsun Teff,sun = 5778 K

Teff ,* = L* L⊙⎡⎣ ⎤⎦4
1

R* R⊙⎡⎣ ⎤⎦
⋅Teff ,⊙ = 5⋅10−54 1

0.1542
5778K = 1237K

Para nuestro Sol:
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con R� = 6.955 · 108 m, y Te↵,� = 5778 K. L� = 3.846 · 1026 W.
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Flujo: El flujo F es la energia radiativa de una estrella que llega a nosotros. Tambien
se llama brillo aparente.

F (d) =
L

4⇡d2
(5)

d esta la distancia entre la estrella y nosotros.

Escala de Magnitudines: En astronomia utilisamos la escala de magnitudines para
medir el brillo aparente de una estrella. La escala viene de Hiparco que dicho que hay
estrellas de la primer magnitud m = 1 hasta la sexta magnitud m = 6. Entonces una
estrella mas brillante tiene un numero en esta escala mas pequenio y una estrella mas
debil tiene un numero mas alto (Ojo: la escala esta al revez!!!). Tambien, hoy en dia
sabemos que nuestros ojos ven luz en una escala logaritmica. Por eso Pogson en 1856
definó:

F1

F6
= 100 (6)

F1

F2
= 2.512

Magnitud Aparente m: Definicion de magnitud aparente:

mX = CX � 2.5 log10(FX) (7)

CX es una constante, FX es el flujo de la estrella.

m6 �m1 = 5 = CX � 2.5 log10(F6)� CX + 2.5 log10(F1)

= 2.5 · (log10(F6)� log10(F1))

= 2.5 · log10
✓
F1

F6

◆

= 2.5 · log10(100) = 5 q.e.d.
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Pregunta 8

Solucion:

Diagrama Hertzsprung-Russel 1P


